

# 七地过年

## 外地游客在吉林

### 江西女孩和闺蜜游长春

# “长春是我的新朋友,也是老朋友!”



小刘与闺蜜畅游长春



在有轨电车站台漫步 本组图片受访者供图

对于在南方长大的女孩小刘来说,北方一直是一个令人向往的地方,向往“她”的豁达,向往“她”的大方和洁白。终于在2024年春节前,小刘和闺蜜从江西出发,踏上了前往东北的旅程。

#### 对长春的第一印象就是热情

小刘二人是1月26日落地长春的,对长春的第一印象是热情,热情来自于机场周围的文旅宣传广告牌,来自于便利的交通,更来自于一路上所遇见的人。在去往红旗街的路上,司机大哥一路上都在给她们推荐自己喜欢的当地美食,那醇厚的嗓门让人不觉就喜欢上了这座第一次碰面的城市。漫步在街头,天气虽有些寒冷,却没有阻挡住小刘想要了解“她”的心。

来长春的第一顿饭,小刘选择了垂涎已久的锅包肉。“刚入口的瞬间,一股醋酸味扑鼻而来,让人鼻酸又迫不及待地咬住它,和我想象中的味道有些不同,但让人惊喜,面皮薄而脆,包裹着大片的瘦肉,略带着嚼劲又不干涩,糖浆混合着肉香一起咽下,让我不住地摇头感叹它的美味之处。”小刘笑着说,可能是初见的魅力,以至于之后品尝到的锅包肉,都不及它。

小憩过后,小刘来到了长春有名的商场“这有山”。虽然做攻略时,她看过商场的图片,但也不及进门见到那一眼的特别。“商场不算特别大,但独特的构造让人眼前一亮。各种商铺不规则地排列着,蜿蜒曲折,沿着楼梯往上走,似在寻似在找,各种或精美或别致或有趣的店铺一一展现在眼前,不知不觉中,来到了山顶,才不由得感叹,果然‘这有一座山’。”



和闺蜜在黑松林合影



感受网上很火的蓝冰



目之所及,一片平坦的雪白



与蓝冰合影



黏糊麻辣烫

#### 净月潭的美 让她感受到大自然的魔力

第二天一大早,小刘和闺蜜坐着地铁去了净月潭国家森林公园,“长春的地铁是我较少见到的在路面上行驶的车,最让我惊喜的是,居然座位是热的!这对于一个南方孩子来说是一件很出乎意料的事。是啊,想来长春的热情如果不藏在这些细枝末节的小事当中,又怎会让我一见如故呢?”小刘心里默默感叹。

净月潭有“绿海明珠”的美誉,而它的美也让小刘真真实实地感受着。“让我印象深刻的有几处,雪世界里的冰雕或大气或精致,游玩的项目也很多,大滑梯、摩托艇,尖叫声和着欢笑声不绝于耳。当然还有网上很火的蓝冰,大块大块的冰垒在一起,阳光照射下,隐隐泛着光。拍照的人络绎不绝,我也拍到了几张美照。黑松林也是我比较喜欢的地方,这里天高地阔,树也长得笔直,映衬着蓝天,它显得幽静又沉稳。旁边的湖面鲜少有人下去,站在湖面上,目之所及的地方,一片平坦的雪白,耳边只有风声,我在湖面上静静地躺了一会儿,虽然寒冷,但内心是少有的平静,我想,这就是自然带来的魔力吧,无论身处何处,只要与它靠近,定会为它折服。”小刘说。

#### 美食与有轨电车 让她感受到独特的城市气息

从大自然中离开,小刘又回归到了繁华。晚饭她品尝到了东北黏糊麻辣烫。“我不得不感叹,中国地大物博所带来的美食冲击,我从未吃过这样的麻辣烫,与它的名字如出一辙,滚烫中带着麻与辣的刺激。虽然是很常见的食材,但是在花椒面和麻酱的裹挟下,显得味道尤其厚重,虽然是第一次与她见面,我也爱上了它,以至于回到了家,我还念念不忘这味道,却不知道如何再次品尝到。”

在长春的最后一天早上,小刘一行赶着时间去坐了一次54路有轨电车。“这样的电车之前我只在电视里见到过,印象里它是摇着铃铛晃悠悠地从人们身边走过,而我见到的54路有轨电车与之又有着异曲同工之妙,它速度并不快,一路上走走停停,载着行人,窗外的风景变了又变。路旁拍照的人很多,相信也是像我这样好奇的人吧。它的身边常有呼啸而过的小轿车,或者其他的交通工具,只有它

像一位老大哥,载着不同的行人,悠悠地走在长春的大街上。我想这电车,也像每一个长春人一样吧,他们内敛又热情,虽然看着是矛盾的词语,却在介绍自己家乡的时候,那么得不留余地。”

#### 长春是她的新朋友 也是老朋友

采访中,小刘告诉城市晚报全媒体记者,其实在做攻略的时候,她并没有把长春当作一个主要的目的地去游玩,也在网上看到有些人打趣道:长春最好玩的地方就是买张高铁票去周边城市。“我当时并没有把长春放在自己的目的地首位,反而整趟东北旅行下来,最让我喜欢和印象深刻的却是我最开始不以为然的长春,现在回想起那句打趣的话,我也能明白,如果让我来介绍我的家乡有什么好玩的地方,我也说不出来,这并不代表我不爱她,只是我日日夜夜都与她相处,早已与她融为一体,我相信那些打趣的人也是如此吧。”

回忆起长春,小刘说,她经常会想起第一位司机大哥,稍有些拘谨地低声问她们来自于哪里,并毫不保留地介绍着当地的美食;她会想起指路的阿姨,生怕她们找不到目的地,带着她们走了一段;她会想起一家小小的早餐店,爷爷温柔的目光注视着她,爽朗地问是否符合她的口味。她会想起这一路上遇到的每一个热情的陌生朋友。虽然他们未曾相识,却像久别重逢。

“如果介绍长春,我会邀请你走走我的路线,那灿烂如明珠的净月潭,那与众不同的这有山,那热情似火的永兴早市,那慢慢悠悠的54路有轨电车。我也想让你去我没看过的风景,代表着中国电影发展史的长春电影制片厂,那座曾经如囚笼一般的伪满皇宫。我更推荐每个人不需要太执着于攻略,就带着好心情去走走长春的大街小巷,惊喜往往藏于下一个街角。”

“如果品尝长春,酸甜的锅包肉,羊肉片堆成小山的元盛居,街边随处可见的黏糊麻辣烫,蘸满芝麻的糖葫芦,烟火气息的烧烤,各有特色的东北菜……只要你来,‘她’就招待。”

小刘说,长春是位新朋友,所有的美好都一一展现在面前,也是位老朋友,当她念起“她”,不住地向身边人炫耀“她”的好。她想,她会再来见你的,我的朋友。

小刘最后说,她衷心地祝福长春越来越好,永春永安!

城市晚报全媒体记者 王跃